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ALBERT MARQUET (1875-1947) ALBERT MARQUET (1875-1947)
Scene saphique Nu de profil
Encre sur papier. Encre sur papier.
Signée des initiales en bas a droite. Signée des initiales en bas vers le centre.
H_245cmL_21cm H_13,5cm L_7,5cm
1000/1500€ 600/800 €
Provenance : collection privée. Provenance : collection privée.

4



3

ALBERT MARQUET (1875-1947)

Nu debout

Encre sur papier.

Signée des initiales en bas a droite.
H_15cmL_19cm

600/800 €

Provenance : collection privée.

4
ALBERT MARQUET (1875-1947)
Nu de dos

Crayon sur papier.
H_17cmL_9cm

600/800 €

Provenance : collection privée.

5

ALBERT MARQUET (1875-1947)

Nu de profil

Crayon sur papier.

Signée des initiales en bas a gauche.
H_13,5cmL_75cm

600/800 €

Provenance : collection privée.

6

ALBERT MARQUET (1875-1947)

Nu de profil

Encre sur papier.

Signée des initiales en bas vers la gauche.
H_13,5cmL_75cm

600/800 €

Provenance : collection privée.

7

ALBERT MARQUET (1875-1947)
Scene saphique

Encre sur papier.

Signée des initiales en bas a droite.
H_11,8cmL_17 cm

800/1000 €

Provenance : collection privée.
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Francisco GOYA. El Buitre Carnivoro, planche 76 de la série des
Désastres. (Harris 196)

H_175cm L_22 cm

Eau-forte, pointe séche et burin. Epreuve de la premiére
édition 1863 sur vélin épais. Petites marges.

400/500 €

9

Francisco GOYA. Y au no se van (et encore ils ne s'en vont
pas !). Planche 59 de Los Caprichos, série de 80 planches.
(Harris 94).

H_21,5cm L_15¢cm

Eau-forte, aquatinte et burin.

Belle épreuve en 2° ou 3¢ édition.

Bonnes marges.

500/800 €
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10

OLYMPE AGUADO ET ENTOURAGE, DE SAINT MARC ET DISDERI (1827-1894)
Portrait d’Olympe Aguado et Carmen Aguado.

Modeéle orientaux, scenes d'intérieures et d’extérieurs, famille impériale,
comédiens, officiers sur le Gérome Napoléon au Havre, vue de Paris ...
428 tirages papiers salés et albuminés.

Vers 1858-70.

H_13 cm L_17 cm (environ)

25000/30000<€



ikl
F. BONFILS (1831-1885)

Syrie, Jérusalem, Terre d'lsraél, vers 1880.

71 tirages albuminés et 8 dessins et aquarelles.
Album percaline rouge.

H_22cmL_28,5cm

2000/3000€

12

LEON MEHEDIN ET CHARLES LANGLOIS

Ruine intemporelle a sébastopol vers 1856
Tirage albuminé

H_24,6 cm L_31,6 cm

800/1000<€

13

ANONYME VERS 1850
Portrait d’homme
Daguerréotype.
Monture en or.
H_6,5cm

12 400/600 €

10



14

BRASSAI ET DIVERS

Germaine Richier

Six tirages argentiques.

Ony joint deux autres tirages anonymes.
H_28cmL_21,5cm

1500/2000<€

15

DRAEGER

Portrait de Dali

Hommage a Meisonnier

A I'Hétel Meurice, Paris, 1967
H_22cmL_16,5cm

500/600 €

15

1
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16

VLADIMIR V. LEBEDEV (1891-1967)
Chronophotographie
Autoportrait St Petersbourg, 1914
H 14 cmL_8cm

800/1000 €

17

VLADIMIR V. LEBEDEV (1891-1967)
Portrait de femme

St Petersbourg, vers 1925
H_11,2cmL_8,2cm

800/1000 €

18

VLADIMIR V. LEBEDEV (1891-1967)
Nu

St Petersbourg, 1925
H_97cmL_6,7cm

500/600 €

19

VLADIMIR V. LEBEDEV (1891-1967)
Nu

St Petersbourg, vers 1925
H_97cmL_6,7cm

500/600 €









20
MAN RAY. LAnge Heurtebise. Photographie originale signée.
7925. H_29,2 cm L_28,2 cm, sous encadrement.

Beau tirage argentique de I'’époque signé au verso au crayon
par Man Ray, photographie du rayogramme original que I'on
retrouve reproduit en héliogravure en frontispice de I'ouvrage
de Jean Cocteau “’Ange Heurtebise” publié chez “Stock” en
1925. Selon le spécialiste Steven Manford, le rayogramme
original n"aurait jamais été retrouvé et cette épreuve en est donc
le meilleur état connu a ce jour. Outre la signature autographe
de Man Ray au verso figure également au verso le tampon
“MAN RAY Paris”.

Trés rare photographie signée de P'un des plus célébres
rayogrammes de Man Ray.

12000/15000 €

21

21

[PHOTOGRAPHIE]. MAN RAY. Portrait de Pierre Drieu la
Rochelle. Photographie originale signée. 1922. H_24 cm L_18
cm, monté sous passe-partout, sous encadrement.

Tirage argentique de I'époque daté de 1922 et signé au recto
par Man Ray.

Au verso dédicace autographe signée de Pierre Drieu La
Rochelle : "Aux Peignot Drieu La Rochelle".

Charles Peignot, le grand typographe, fondateur de la revue
"Arts et métiers graphiques", étaient, avec sa femme Suzanne,
de tres proches amis de Pierre Drieu La Rochelle (cf. n® 74).
Colette Peignot, "Laure", était la sceur de Charles (cf. n° 200).

8000/10000 €

15
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22

TRADUITS EN FRANGCAIS (pour Le Maistre de Sacy). Livre des
rois. Paris, Desprez, 1679-1686 ; 2 vol.

Grand in-8. Maroquin rouge avec pieces d’armes aux angles
et aux centres des plats, dos ornés de pieces d’armes (reliure
de I'époque).

Exemplaire réglé aux armes de Paule de Gondi de Retz,
duchesse de Lesdiguiéres.

Légeres différences de dimensions des armes ; ce qui
s’explique par le fait que le second tome parut sept ans aprés
le premier.

400/500 €

23

Almanach royal année 1762. Paris, le Breton, 1762 ; in- 8
Maroquin rouge, large dentelle encadrant les plats, avec fleurs
de lys, armes frappées en or au centre, dos orné de fleurs
de lys, doublés et garde de papier blanc a décor de diverses
fleurs (reliure de I'époque).

Bel exemplaire aux armes de Louis Joseph de Bourbon
Condé, dit le prince de Condé (1736-1818).

800/900 €

24

Almanach royal année 1783. Présenté a sa Majesté par
Laurent d’Houry. Paris, 1783 ; in-8. Maroquin rouge, double
encadrement de fil et de dentelle sur les plats, motifs d’angle,
armes frappées en or au centre, dos orné de fleurs de lys
(reliure de I'époque).

Aux armes de Jean Baptiste d’Aguesseau, fils du chancelier
(1701-1784).

700/800 €
25
Almanach royal année 1778. Paris le Breton, 1778 ; in-8.

Maroquin rouge, triple filet ; encadrant les plats, fleurs de lys

16

d’angle, armes frappées en or au centre, dos orné de fleurs de
lys. Doublé et gardes de papier blanc a semis d’étoiles et de
points (reliure de I'époque).

Aux armes de Frangois Alexandre de la Rochefoucauld, duc
de Liancourt, puis d’Estissac (1747-1827).

Quelques défauts a la reliure et petites mouillures aux marges.

Joint : MASSILLON. Sermons. Tome 1, 1770 ; in-12. Basane
fauve marbrée, armes frappées en or au centre des plats, dos
orné (reliure de I'époque).

Aux armes d’un cardinal de la Rochefoucauld.

500/600 €

26

AUDREIN (Abbé). Recueil de discours a la jeunesse. Paris ,Hotel
Boutillier, 1790 ; in-12. Maroquin rouge, triple filet encadrant
les plats, chiffre couronné cardinaliste L.A.E. au centre,
fleurettes d’angle, dos orné de pots, petites hachures (reliure
de I'époque).

Joint : BELLEGARDE (Abbé de). Office de la semaine sainte a
I'usage de la maison du roy. Paris, 7748 ; in-8. Maroquin rouge,
dentelle de fleurs de lys encadrant les plats, armes frappées en
or au centre, dos orné de fleurs de lys, petite dentelle intérieure
(reliure de I'époque aux armes du roi Louis XV).

600 /800 €

27

[HUS]. Processus consistorialis martyrii lo. Huss, cum
correspondentia legis gratiae, ad ius papisticum, in Simoniacos
& fornicatores papistas. Et de victoria Christi (...). Sans lieu ni
date [Strasbourg, Johann Schott, 1525].

Plaquette in-4 de (21) ff. : vélin moderne a petits rabats.

Premiére édition : elle est ornée de 31 bois gravés dans le texte
(plusieurs répétitions).

Chronique du proces et supplice de Jan Hus lors du concile
de Constance en 1415.
Théologien tcheque, Jan Hus est considéré comme un des
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précurseurs de la Réforme et son premier martyr. Convoqué
au concile de Constance pour y étre entendu, Hus a été
condamné comme hérétique a étre brilé vif. Son exécution
eut lieu le 6 juillet 1415, pendant le Concile. Un des bois gravés
représente son supplice.

Exemplaire en vélin moderne de la bibliotheque Pierre
Larousse, avec ex-libris.

Petites galeries de ver traversant le volume. Le dernier feuillet
blanc (22) n’a pas été conservé.

(Muller, Bibliographie strasbourgeoise Il, 152.- Pas a la BnF.)

600/800 €

28

PARE (Ambroise). Les (Euvres corrigees et augmentees par
luy-mesme, peu auparavant son decés. Divisees en vingt-
neuf livres. Avec les figures & portraicts, tant de I'anatomie
que des instruments de chirurgie, & de plusieurs monstres.
Sixiesme edition reveué & augmentee en divers endroicts.
Paris, Barthelemy Macé, 1607.

CONSEILLER,ET PREMIE!
Cuinynctin sy Row
CORRIGEES ET AV
mentees pas by -mefne , pea
auparayant fou deods,

s T e it - mef” Burer.

vopsie que des inllmaments de!
gie.Sede plufizun Mos fires.

SIZTRIME EDiTION,

In-folio de 1 titre-frontispice, 1 portrait, 12 ff., 1228 pp.,,
1 f. blanc, 57 ff. de table : veau brun, dos a nerfs orné de
fleurons dorés, filet doré encadrant les plats avec médaillon de
feuillages dorés au centre (reliure de I'époque).

Sixieme édition, en partie originale, des CEuvres d’Ambroise
Paré.

Suivant I'édition définitive de 1598, elle renferme pour la
premiere fois '"Apologie et traicté contenant les voyages faicts
en divers lieux.

Elle est illustrée d’un titre-frontispice, d’'un portrait de I'auteur
par Horbeck graveé sur cuivre, d’une figure a pleine page et de
369 vignettes, gravées sur bois.

Agréable exemplaire en veau de I'époque.

Il porte I'ex-libris manuscrit de I'époque de Jacques Gregoire
maistre appoticaire a Paris, 1614. Restaurations a la reliure.
(Doe, A Bibliography of the Works of Ambroise Paré, 1937,
n° 33.)

2000/3000 €

17



ALAIN-FOURNIER

GRAND MEAULNES

PARLS
EMILE FAUL FRENES, EDITEURS

100, noe 100

29

18

L Vres modermes

dun® 29 aun® 94

29

ALAIN-FOURNIER. Le Grand Meaulnes. Paris, Emile-Paul freres, 1913.

In-12, maroquin gris, dos lisse et plats encadrés de filets a froid, coupes filetées or,
doublures de maroquin brique, gardes de soie grise, tranches dorées sur témoins,
couvertures et dos conservés, étui (Tchékéroul).

Edition originale.

Exemplaire de premiere émission avec achevé d’imprimer de septembre 1913 pour le
texte et d’octobre pour la couverture.

Exemplaire numéroté (n° 891).

Impeccable reliure de Tchékéroul. Dos Iégerement bruni.

800/1200€

30

BAUDELAIRE (Charles). Quinze histoires d’Edgar Poé. lllustrations de Louis Legrand.
Paris, imprimé pour les Amis des livres par Chamerot et Renouard, 1897.

Grand in-8, maroquin noir, dos a nerfs orné de caissons de filets dorés contenant
des scarabés dorés et mosaiqués en rouge, cing filets dorés encadrant les plats avec
scarabés dorés et mosaiqués en maroquin rouge, coupes filetées or, doublures de
vélin blanc encadrées de maroquin brun et ornées d’une large dentelle dorée, gardes
de soie brochée, tranches dorées sur témoins, couvertures et dos conservés, boite-
étui en demi-maroquin brun (Mercier, successeur de Cuzin).

Edition illustrée de 15 planches hors texte gravées en taille-douce par Louis Legrand.
Ce dernier a également dessiné en-tétes et culs-de-lampe.

Tirage unique a 115 exemplaires numérotés, celui-cin® 57 pour René Descamps-Scrive.
Toutes les planches hors texte sont en double tirage, eau-forte pure et état définitif.

Superbe reliure décorée de Mercier ; de la bibliotheque de Laurent Meéus, avec ex-libris.

(Descamps-Scrive, catalogue I, 1925, n°® 27 : “Un des livres modernes les plus
estimés pour les eaux-fortes originales de Louis Legrand”.)

1500/2000<€



SAMUEL BECKETT

MOLLOY

ROMAN

31
31
BECKETT (Samuel). Molloy. Roman. Paris, Editions de Minuit, 1951.
In-12, broché.

Edition originale.
Un des 50 exemplaires sur vélin supérieur Albelio (n° 39).

200/300 €

32

[BERTALL]. Les Plages de France. Manche-Océan-Méditerranée. Dessins par Bertall et
Scott. Paris, C. Marpon et E. Flammarion, sans date [1886].

Grand in-4, maroquin rouge, dos a quatre nerfs ormné de fers rocaille dorés,
encadrement de triple filet doré et fers rocaille sur les plats, coupes et bordures
intérieures décorées, tranches dorées, couvertures et dos conservés (René Kieffer).

Edition originale illustrée de nombreuses compositions par Bertall et Scott dans le
texte.

Exemplaire unique enrichi de 170 dessins originaux au crayon de Bertall, dont 17 aquarellés.
Ces remarquables croquis illustrent les plages et sites historiques de Bretagne et
de Normandie : Saint-Malo, Dinan, Dinard, Roscoff, les fles Chauzey, Guérande,
Concarneau, le Mont Saint-Michel, etc... On releve également des personnages en
costume et des scenes de genre.

Les dessins ont été reliés a la fin, montés sur papier fort.

Ex-libris H. Lebaudy. Premier plat de la reliure détaché.

1000/1200€ 32

19



33
CAMUS (Albert). LHomme révolté. Sans lieu ni date [1951].
Tapuscrit corrigé in-4 de (3) ff., 433 ff., (2) ff. d’index, en feuilles.

Précieux tapuscrit complet, abondamment corrigé, de L’Homme révolté.

Envoi autographe signé “a André Benichou, en reconnaissance de ce que ce livre lui doit et avec la fidele affection de son ami Albert
Camus”.
Sur la chemise de papier gris, Albert Camus a noté le titre et, en pied : “Premier état 1951”.

Provenance des plus précieuses.

Ami d’Albert Camus, André Benichou était professeur de philosophie
au lycée Lamoriciere d’Oran. Apres que le gouvernement de Vichy eut
voté les lois antisémites, abrogeant notamment le décret Crémieux
et retirant la nationalité francaise aux Juifs d’Algérie (désormais
“Juifs indigenes”), André Benichou créa un cours privé avec d’autres
professeurs radiés ; ce cours, qui deviendra le Cours Descartes,
accueillait les enfants juifs chassés des écoles publiques. Albert
Camus devait y assurer I'enseignement du frangais avant que son
état de santé ne 'oblige a quitter 'Algérie en 1942. Cette expérience
devait nourrir La Peste.

P Le manuscrit autographe est conservé a la bibliotheque de I'université
de Harvard.

80000/100 000 €

20



34
CELINE (Louis-Ferdinand). D’un chateau I'autre. Roman. Paris, Gallimard, 1957.
In-8, broché.

Edition originale.
Un des 45 premiers exemplaires sur vélin de Hollande van Gelder (n° B).

Succes de scandale et éditorial, D'un chateau I'autre marque le retour de I'écrivain au premier rang des Lettres, Nord et Rigodon
viendront compléter cette “trilogie allemande”.

On joint 14 feuillets autographes, dont un recto-verso, soit 15 pages extraites du manuscrit du roman D’un chéateau I'autre ; ils portent de
nombreuses corrections et ratures.

On sait que les manuscrits des romans de I'apres-guerre ont été démembrés et qu’on trouve des feuillets séparés.

LLes quatorze feuillets réunis ici commencent par les phrases suivantes :

- Oh, que je me dis, bientét tout sera terminé terminé !... ouf !...

- On peut tres bien ne jamais voter avoir tout de méme ser ses opinions...

- Kroukouchev, Nasser, Picasso... méme flics chauffeurs, motard au cul...

- a se poignarder d’une seulement de demi ombre de soupcon ce fienteux plagiaire...
- d’abord et d’un il faut I'avouer : tout de la faute de ce con d’Hitler...

- a dégouter les tinettes que csétait comme chiasse...

- acharnés tortureurs, exterminateurs fabriqué pour...

- je vous ai parlé de 'Humanité de ce vieux collaborateur Cachin...

- l'atbme qui compte ! qui tue !...

- moi qui lui recommandait, le plus courtoisement du monde...

- pavage idole et chef d’Ecole aucune surprise ! ...

- un autre qui me fait drélement jouir, I'agent Tartre... son cirque...

- fetea du grand secret de fa-bombe—a-guerre-ouaix—

- 'enveloppe, centenaires youdolatre, qui seront encore dans la fosse...

- des néo-nazis, néo-nazis camouflés russes, camouflés Coran, camoufiés Pape...

Les manuscrits D'un chéateau I'autre témoignent d’une extraordinaire exigence de méme qu’ils infirment quelques idées regues
sur le style “spontané” de Céline. lls sont rédigés sur des feuilles volantes de grand format au stylo a bille, généralement au
recto seulement — sauf un dans cet ensemble : ils sont pour beaucoup raturés et rageusement corrigés. “On voit a quel point le
travail s’écarte des visions trop répandues d’un Céline “parlant” ses romans, ou emporté lui-méme par un torrent verbal qu’il ne
parviendrait pas a maitriser” (Henri Godard).

10000/12000 €
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35

[CHASSE]. REILLE (Karl). La Vénerie frangaise contemporaine.
Paris, Adolphe Le Goupy, 1914.

Grand in-4, percaline olive de I'éditeur, piece de titre de
maroquin vert, premier plat décoré d’un bois de cerf.

Rare édition originale de ce grand classique de la littérature
cynégeétique.

Tirage limité a 600 exemplaires numérotés (n° IET).

Il est illustré de nombreuses illustrations en noir et en couleurs.
Bon exemplaire en reliure décoré de I'éditeur. Piece de titre
renouvelé.

(Thiebaud, Bibliographie des ouvrages frangais sur la chasse,
772-773 : “Ce beau volume est extrémement recherché

aujourd’hui et devient de plus en plus rare”.)

22

On joint :

Encyclopédie de la Vénerie francaise. Avant-propos Frangois
Merveilleux du Vignaux. lllustrations Charles Jean Hallo, Baron
Karl Reille. Paris, Olivier Perrin, 1961.

In-folio, en feuilles, étui de I'éditeur.

Premiere édition.

Exemplaire du tirage de luxe limité a 220 exemplaires sur vélin
teinté de Madagascar.

Un des 20 exemplaires nominatifs, celui-ci imprimé pour
Jacques Lebaudy.

Il 'est enrichi d’'un dessin original a I'encre de Chine aquarellé
signé du Baron Karl Reille.

2000/3000 €
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36
[CHASSE]. Réunion de 7 ouvrages cynégétiques. 7837-1947.
14 volumes.

Belle réunion comprenant des éditions originales d’Elzéar
Blaze et d’Edouard Foa, des livres illustrés modernes ainsi que
8 volumes du Journal des chasseurs.

- BLAZE (Elzéar). Le Chasseur aux filets, ou La Chasse des
Dames. Paris, Elzéar Blaze, 1839. In-8, demi-maroquin bleu
nuit, dos a nerfs, non rogné (reliure moderne).

Premiére édition. Elle est illustrée de 4 lithographies hors texte.
Rousseurs. (Thiébaud, 101.)

- CHARLES IX. De la chasse royale. lllustrations d’André
Marchand gravées sur bois par Gilbert Poilliot. Préface de
Charles Hallo. Paris, Editions de I'lbis, 1945. In-8, en feuilles,
étui-chemise de I'éditeur.

Un des 400 exemplaires numérotés sur pur chiffon des
papeteries Lana, deuxieme grand papier.

- DUFOUILLOUX (Jacques). La Vénerie, précédée de quelques
notes biographiques et d’une notice bibliographique. Angers,
Charles Lebossé, 1844. In-4, demi-veau blond de I'époque.
Belle édition, annotée par le baron J. Pichon. (Thiébaud, 308.)

- FOA (Edouard). Chasses aux grands fauves pendant la

36

MAISON BEVISUE |, A PAKIS

traversée du continent noir du Zambeéze au Congo francais.
Paris, Plon, 1899. In-8, demi-basane tabac de I'’époque.
Premiere édition. Exemplaire complet de la grande carte
dépliante jointe.

Reliure un peu usagée. (Thiébaud, 406.)

- FOA (Edouard). Mes grandes chasses dans ['Afrique
centrale. Nouvelle édition. Paris, Plon, 1901. In-8, maroquin
rouge a coins de I'époque, dos a nerfs, couvertures illustrées
conservées. (Thiébaud, 405-406).

- FOUDRAS (Marquis de). Veillées de St Hubert. Paris, Editions
Livres d’art, 1947. In-folio, en feuilles, étui-chemise de I'éditeur.
Edition limitée a 250 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches
ala Forme.

Tirage unique des 25 remarquables gravures au burin de M.
A. Portal.

- Journal des chasseurs, revue littéraire. Paris, Octobre 1837-
1858. 8 volumes in-8, demi-veau vert de I'époque.

La “plus intéressante des revues cynégétiques qui aient
paru en France” (Thiébaud, 525). La collection comprend les
années 2, 9, 10, 11, 12, 13, 19, 22. Nombreuses planches hors
texte. Les reliures présentes des différences de décor.

800/1000 €
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37

CLAUDEL (Paul). LUAnnonce faite a Marie. Mystére en quatre
actes et un prologue. Paris, NRF, 1912.

In-8, broché.

Edition originale.
Un des 50 exemplaires sur vergé d’Arches (n° 19), seul tirage
de luxe.

On joint :
- Cheeurs monodiques pour I'’Annonce faite a Marie de Paul
Claudel, musique de l'abbé F. Brun. Paris, librairie de I'Art

24
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catholique, sans date [1914].
Partition musicale in-4 de 7 pp., en feuilles.

- Un billet pour la premiere représentation privée de ’"Annonce
faite a Marie a la Comédie Montaigne. Le billet destiné a
'auteur [Paul Claudel] concerne les places 63 a 65 au premier
balcon.

Bel ensemble.

800/1200€
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38

CLAUDEL (Paul). Cing grandes odes suivies d’un processionnal
pour saluer le siecle nouveau. Paris, I'Occident, 1910.

Petit in-folio, demi-maroquin gris-vert a coins, dos a nerfs, non
rogné, téte dorée, couvertures imprimées en couleurs et en or
et dos conservés (H. Alix).

Edition originale tirée a 215 exemplaires sur vergé d’Arches
(n° 66).

Remarquable impression au format petit in-folio. La superbe et
fragile couverture imprimée en couleurs et en or sur un papier
chinois est en tres belle condition, ce qui n’est pas commun.

Ex-libris Henri M.J. Leclercq.

(En francais dans le texte, 1990, n° 337 : “Rien ne surpasse
les Cinq grandes odes dans I'ceuvre poétique de Paul Claudel.
(...) La composition du recueil s’est étendue de 1904 a 1908.”)

600/800 €

PAUL CLAUDEL

LE PERE
HUMILIE

DRAME EN QUATRE ACTES

i

PARLS
EDITIONS DE LA
NOUVELLE REVUE FRANGAISE

35 ET 37, RUE MADAME. 1920

39

39

CLAUDEL (Paul). Le Pére humilié. Drame en quatre actes.
Paris, NRF, 1920.

In-8, demi-maroquin bleu roi ala Bradel avec coins, entierement
non rogné, couvertures et dos conservés (Alfred Farez).

Edition originale.
Un des 133 premiers exemplaires réimposés au format in-quarto
telliére sur vergé Lafuma (n° CIX).

200/300 €

25



Jean Cocteay

Dessing, photographies, autograpnes

40
[COCTEAU]. 2 photographies. [Piquey, 1917].
1 tirage argentique original et 1 retirage.

Deux images prises a Piquey, dans le bassin d’Arcachon,
en 1917.

Sur l'une d’elles, Cocteau et André Lhote (tirage argentique
original) ; sur I'autre, Cocteau allongé sur la plage.

(Marny, Jean Cocteau archéologue de sa nuit, pp. 51-53.)

400/600 €

26

4

COCTEAU (Jean). Dessin érotique. Avril 79317.

Dessin original, plume et encre noire, légende manuscrite
(28 x 22,2 cm).

Remarquable dessin érotique montrant deux nus masculins bras
dessus dessous, en érection. |l porte la Iégende Bain Cambronne
(?), Avril 1931.

1000/1200€



41

42

COCTEAU (Jean). Dessin érotique. Sans lieu ni date.

Dessin original, plume et encre brune, en téte du Grand Hotel
Vittel, brouillon autographe au verso (24,7 x 18,2 cm).

Beau dessin érotique accompagné au verso d’un brouillon autographe.
Le corps était dans un geste d’habit

Le reste parcourait songe tes paysages

Menteurs, ales amenteurs qui laissez vos visages

J'ai découvert votre alibi !

Que ne prouve
De voir ta figure profonde

Ce masque doit le trou de nez

1000/1200€

43

COCTEAU (Jean). Dessin érotique. Sans lieu ni date.
Dessin original, plume et encre noire (27,5 x 21 cm).

Beau dessin érotique représentant une scene de masturbation.

1000/1200€

42
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44

COCTEAU (Jean). Dessin érotique. Sans lieu ni date.

Dessin original, plume et encre brune sur papier quadrillé (22
x 17,5 cm).

Belle esquisse représentant un nu masculin surmonté d’'un
sexe en érection.

De la collection de Roland Saucier, directeur de la librairie
Gallimard pendant plus de quarante ans et I'ami de toute
une génération d’écrivains, avec note autographe signée “Ce
dessin original de Jean Cocteau m’a été cédé par Cocteau lui
méme, Roland Saucier”.

600/800 €

45

COCTEAU (Jean). Dessin érotique. Sans lieu ni date.

Dessin original, plume et encre noire (27 x 21 cm).
Remarquable nu masculin, accompagné de [linscription
autographe “5 rue de Robert Provence aux bons soins de Mr
De Crei (?7)".

Pliure centrale.

800/1000€

48

46

COCTEAU (Jean). Dessin original. Sans lieu ni date.

Dessin original signé Jean, mine de plomb, encre brune avec
rehaut de pastel bleu (27 x 20,6 cm).

Remarquable dessin original signé de Cocteau. Il figure deux
danseuses aux cotés d’'un homme agenouillé.

1000/1200€

47
COCTEAU (Jean). Dessin caricatural. Sans lieu ni date.
Dessin original signé Jean, plume et encre brune (26,8 x 21 cm).

Beau dessin caricatural signé de Jean Cocteau représentant
une homme chauve a la téte surdimensionnée portant, sur son
front, I'inscription : “mal !”.

1000/1200€

48

COCTEAU (Jean). Dessin original. Sans lieu ni date.

Dessin original, plume et encre brune sur papier pelure (21 x
27,5 cm).

Remarquable dessin de Cocteau figurant une mere embrassant
son enfant devant un piano et une partition portant le titre
Nocturnes. Le pére assiste a la scene avec un air contrarié.

1000/1200€

29



30

50

49

COCTEAU (Jean). Le Pellerin d’Emmaiis. Sans lieu ni date.
Dessin original signé Jean, avec légende autographe, plume et
encre noire (27 x 21 cm).

Remarquable dessin original, signé et légendé, illustrant un
épisode de I'Evangile : les pélerins d’Emmads.
Deux petites fentes marginales.

1200/1500€

50
COCTEAU (Jean). Portrait d’'un jeune marin. Sans lieu ni date.
Dessin original a la plume, au lavis et a I'encre noire (27 x 21 cm).

Beau portrait d’'un marin, a I’encre et au lavis.

1000/1200€

51

COCTEAU (Jean). Le Centurion converti. Sans lieu ni date.
Dessin original signé Jean, avec légende autographe, plume et
encre brune (27 x 21 cm).

Beau dessin original, signé et Iégendé, de cette représentation
caricaturale du centurion converti,
un épisode de la Passion du Christ.

1200/1500€

52

COCTEAU (Jean). Dessin original. Sans lieu ni date.

Dessin original a la mine de plomb, sur papier pelure (27 x 21
cm).

Jolie esquisse originale, probablement un projet de programme
musical : le mot “musique” donne naissance a un profil féminin

stylisé.

1000/1200€



51

53

COCTEAU (Jean). Dessin original signé pour Louis Moyseés.
Villefranche sur mer, 1926.

Dessin original signé Jean Cocteau avec légende autographe ;
plume et encre brune (33 x 25 cm). Déchirures marginales
sans pertes de papier.

Beau dessin original : un jeune homme tient une pancarte sur
laquelle on peut lire : “a Louis Moyses. Paris * Entendu. Puisque
mes titres te servent de fétiches, je t'autorise a prendre : Le
Grand Ecart. On n’en dira ni plus ni moins sur mon compte
et jaurai fait plaisir a un brave coeur. Bonne chance ! Jean
Cocteau. Villefranche-sur-mer, 1926.”

Propriétaire du restaurant “Le Beeuf sur le toit” Louis Moyses
était un ami de Cocteau ; désireux d’ouvrir un cabaret rue
Fromentin, il demanda a I'écrivain I'autorisation de I'appeler du
titre d’un de ses livres, Le Grand Ecart, apres avoir déja usé
du procédé, avec I'aval de Cocteau pour le Boeuf sur le toit.

1000/1500€

52

53
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54
COCTEAU (Jean). Dessin original. Sans lieu ni date.
Dessin original, plume et encre noire (26,8 x 20,6 cm).

Beau dessin original figurant un portrait et un buste de profil.
600 /800 €

55

COCTEAU (Jean). Buste de profil. Sans lieu ni date.

Dessin original a la plume et a I'encre noire, avec note
autographe (27 x 21 cm).

Profil masculin portant cette inscription autographe “Antoine,
moi, Roger Maxime (Roi (Edipe” ainsi que I'adresse “André
Fournier 45 rue Désiré Préau Montreuil”.

600/800 €

56
COCTEAU (Jean). Bustes masculins. Sans lieu ni date.
Dessin original, plume, lavis et encre noire (26,8 x 20,8 cm).

Dessin original figurant deux hommes de profil.
Petit manque de papier en marge.

600/800 €

57

COCTEAU (Jean). Manuscrit autographe avec 2 dessins. Sans
lieu ni date.

Manuscrit au crayon rouge et a l'encre avec 2 dessins de
visages sur 1 feuillet in-folio.

Brouillon autographe, sans doute d’'un €loge de I'Age d’or de
Bunuel.

“Inconnu le fait entre autres de ne pouvoir coucher le mot lyre
par écrit ni de jouer morte une lyre — le chef d’oefuvre] terrible
de Buriuel se doit le premier moment qui puisse s’oppo au
chef d’oe[uvre] de la plastique (?)”

“Sans doute I'étude la plus exacte qui puisse étre faite sur les
moeurs de 'homme par un étre qui nous dominerait comme
nous dominons les fourmis.

Le chef d’ceuvre (...) est fait. Bufiuel a décroché la timbale. Il
faut saluer et s’effacer. {...)

Jai tenté [testé?] ma (?) chance en essayant d’exprimer la force
sans aucun de ses attributs ... comme, avec la Voix humaine,
Jjavais essayé de faire du neuf sans aucun des attributs
agressifs de la [ou des?] nouveaute”.

600 /800 €

58

COCTEAU (Jean). Ebauches autographes au verso de photogra-
phies d’objets érotiques trouvés a Pompéi. Sans lieu ni date.

4 photographies au tirage argentique et 1 carte postale.

Curieux ensemble provenant de Roland Saucier : au verso
de quatre photographies et d’'une carte postale figurant des

objets et peintures érotiques trouvés a Pompéi, Jean Cocteau
a noté des ébauches et brouillons de textes.

1000/1500€

33
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59

COCTEAU (Jean). Lettre adressée a Léon-Paul Fargue. Sans
lieu, lundi 17 juin 1918.

Lettre autographe signée Jean, 1 page in-4.

“Mon gros,

J'ai couru chez notre bonne Monnier avec Valentine pour
t'emmener diner — cinéma — triste

Je voulais te voir et “s’aimer un peu”. Oui mon mal brode et
tourne — cherche sa place dans la corbeille.”

Suivent toutes les adresses ou contacter Cocteau qui
renouvelle son invitation.

On joint une autre lettre de Jean Cocteau, sans doute au
méme :

“Cher vieux,

Le sage était moi, le muséum, le jardin des plantes, les scénes
des centaures et le je ne sais ou le Potomak. Pourquoi n'as-tu
pas voulu de mon hommage ? Il serait sorti du coeur.

Je t’'embrasse, Jean’.

600/800 €

60
COCTEAU (Jean). Sur la nouveauté. Sans lieu ni date.
Manuscrit autographe, 1 page in-12 au recto d’une enveloppe.

“’élément de nouveauté est d'autant plus invisible, qu'’il
y a clarté. Lobscurité accompagne bien l'idée de neuf,
d’inattendu. (...) linattendu se présente sous forme de
clarté, de simplicité. La nouveauté quitte alors ses attributs
exceptionnels (...) et déroute encore davantage. Cette surprise
empéche les esprits les moins hostiles de se laisser prendre
par I'’émotion. Que prétend-il, que cherche-t-il, que cache-t-il.
Tout un questionnaire qui arréte les larmes.”

200/400€

61

COCTEAU (Jean). Lettre adressée a Max Jacob. Villefranche-
sur-Mer, 1928.

Lettre autographe signée Jean, 1 page in-8.

Sur une brouille avec Marcel Jouhandeau.

“Max chéri,

Jouhandeau m’envoie, sans aucune explication, une lettre de
rupture amicale. Que lui ai-je fait ? Rien. Je le jure devant Dieu.
Sans doute est-ce le travail de la bande qui continue.

Un jour tu m’as écrit : va voir J. et console-le. J'y ai été. Je lui
ai donné sans préambules toute ma tendresse. Ensuite, je l'ai
lu et admiré. Voila toute ma faute. (...)



W}z« w-v“‘“'
M fpe-w"c

! _f,u..,
ufzwl-u- }‘"‘”“.m” @’7
-CMtz/a M;‘

Cher Max, je t'en conjure, ne me fais jamais de mal. Ne crois jamais
les empoisonneurs qui nous entourent. Il faut se défendre contre
leur terrible activité. (...)

Je t'aime et t'embrasse. Jean

Pardonne-moi de t'embéter avec I'histoire J. mais I'ayant connu par
toi, je dois te tenir au courant. Ne me crois pas abattu. J'ai beaucoup
de courage. Et ton amitié m’en donnera toujours.”

Début juillet 1926, Marcel Jouhandeau écrivait a Max Jacob : “Dés
que JC a été pour moi autre chose qu’un inconnu, je n'ai plus été
tranquille”.

La lettre ne figure pas dans la Correspondance Max Jacob et Jean
Cocteau (1917-1944), établie et publiée par Anne Kimball en 2000.

500/700€

62

COCTEAU (Jean). Carte postale adressée a André Richaud. Pont-Aven,
sans date [vers 1938].

Carte postale illustrée d’une vue du chateau de Tal Moor-en-Nevez.

Sur le projet d’adaptation cinématographique d’'un roman d’André de
Richaud, “la Barette rouge” (1938).

“(...) Jean Marais réve de ta Barrette rouge et il te supplie de revoir
le scénario de le rendre plus solide — de I'approcher du livre et
de supprimer — pour le metteur en scene — le crime du début qui
rebutera les censures. Le truc est d’escamoter au premier abord
ce qu’on mettra ensuite de relief dans le film. J’hésite a I'envoyer
dans cet état a Becker. Si tu I'exiges, je I'envoie. Mais je connais ces
hommes incultes et qui nous comprennent mal. (...)".

200/400€
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